

福清僑鄉報

星期一

2023年7月10日
农历癸卯年五月廿三

今日天气 晴
东北风<3级
气温:26℃~35℃

新闻热线:
85501111



http://fqqx.com 邮箱:fqqxb@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

主管单位:中共福清市委宣传 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4204期 今日4版 免费赠阅

坚决守好水环境安全底线

叶仁佑调研大北溪流域综合治理工作

■记者 林翔

本报讯 7月5日,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑带领有关人员,调研大北溪流域综合治理工作,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平生态文明思想,按照省、福州市部署要求,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,扛牢生态环境保护政治责任,坚决守好水环境安全底线,提升治理优环境,统

筹发展惠民生,奋力绘就现代化国际化滨海山水城市生态新画卷。

大北溪是我市主要内河之一,主河道长21公里,主要支流有新局溪、罗汉溪、瓦坝溪、濠头溪等,流经范围主要为洪宽片区和中心城区。叶仁佑一行实地考察了大北溪综合治理项目,认真听取工作汇报,详细了解断面水质改善、截污纳管建设、雨污分流改造、两岸环境提升等工作,并协调解决存在的困难和问题。

调研中,叶仁佑指出,河流作为城

市的“血脉”,是城市灵气、活力和品质之源。各级各部门要围绕实现“水清、河畅、岸绿、景美、路通”目标,坚持“一线工作法”,推进治水常态化,以实实在在的治理成效提升人民群众获得感和幸福感。

叶仁佑强调,要坚持系统治理,借鉴福州内河水系治理经验做法,按照全面、系统、集成的原则,坚持标本兼治、建管结合,实现预期效果,推动我市小流域治理水平迈上新台阶。要坚持问

题导向,强化责任落实,科学精准施策,通过引入第三方机构对全域水系治理进行科学评估,发现问题、落实整改,确保流域综合治理取得实实在在的成效。要坚持常态长效,结合城市规划和民生需求,留好空间廊道,保护城市风貌,着力形成治水的长效机制,全力打造“水清、水满、水流动”的秀美水景观,让内河两岸成为居民生活休闲的重要场所。

市领导林彤、张晓、王豪杰参加活动。

第二季度全市老干部通报会暨市级老领导座谈会召开

■记者 滕端钦

本报讯 7月7日,2023年第二季度全市老干部通报会暨市级老领导座谈会召开。市领导陈存枫、陈克才参加座谈会。

会议通报了今年上半年经济社会发展情况。上半年,我市深入开展“三争三领”行动,实施“五盘并转”体系,超前运作、高效统筹,加快建设最优最佳、卓越超越的最福清,经济社会各项事业发展实现领先领跑。1-5月,8个主要经济指标中有4个高于全省平均增速,6个高于福州平均增速。

座谈会上,市级老领导充分肯定了我市经济社会发展取得的成绩,并就重大项目、商贸服务、改革创新、城乡环境等工作,以及教育、医疗、环境等民生热点问题畅所欲言,提出了许多宝贵意见和建议。

市人大常委会主任陈存枫对各位老领导对福清经济社会发展的关

心和支持表示感谢。他说,福清各项工作取得的每一点进步、每一项业绩都得益于全市干部群众的共同努力,更离不开老干部为福清发展打下的坚实基础,希望大家继续发挥政治优势、智慧优势和经验优势,一如既往地关心支持和参与我市经济社会发展,多出主意、想办法、谋思路,共同把福清的事办好、办出彩。各相关部门要全面汇总老干部提出的宝贵意见和建议,认真梳理、全面汇总,及时转交有关部门研究吸纳、推动落实。

陈存枫要求,要认真贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要讲话和重要指示、批示精神,在政治上尊重、在思想上关心、在情感上关怀、在生活上照顾,以满腔热情、深厚感情和创新精神,用心用情、周到细致做好老干部工作。要进一步加强与老干部的日常联系,认真落实老干部的各项待遇,为他们舒心生活、发挥作用创造良好条件。

一都罗汉里举行“七一”红色寻迹行活动

■记者 陈盼兰

本报讯 7月7日,“一都枇杷镇当红”罗汉里“七一”红色寻迹行活动在一都镇普礼村举行。市委常委、组织部部长曹方敏出席活动。

此次活动由市委组织部、市委宣传部主办,市农业农村局、市委党史办、一都镇承办,福州晚报、普礼村协办,旨在传承一都镇红色革命文化基因,实现从“枇杷黄”(农业文化)、“枇杷绿”(生态旅游)再到“枇杷红”(红色文化)的乡村振兴实践。

活动推出的“嘟嘟从军记”红色故事推理夏令营,以连大妹革命故事为背景,结合一都镇三大3A级景区,展开红色故事推理战役,共设置《秘探罗汉里,巧送情报》《飞渡后溪,背水一战》《协助乞婆,守护古寨》三大剧情,让孩子们沉浸式体验一都全域旅游和罗汉里红色文化魅力,在寓教于乐中度过暑期生活。

活动中,与会领导和嘉宾共同开启“一都枇杷镇当红”罗汉里“七一”红色寻迹行活动,并进行了红色经典绘本《你好,小红星》首发仪式、“小红书”首发仪式和《趣一都》全新升级发布仪式。《你好,小红星》通过卡通形象和趣味画风,讲述了中共闽中特委、中共闽浙赣省委的交通员连大妹与她的子女们在革命年代发生的传奇故事。

据悉,一都全镇6个行政村有5个是革命老区基点村。其中,普礼村罗汉里是中共闽中特委活动中心之一和闽中工农红军游击队第一支队的根据地。近年来,一都镇在各级部门的支持下,加大了对罗汉里革命旧址的保护和修缮力度,恢复重建了双福寺、游击队司令部旧址、红军学校、溪水一战、《协助乞婆,守护古寨》三大剧情,让孩子们沉浸式体验一都全域旅游和罗汉里红色文化魅力,在寓教于乐中度过暑期生活。

融聚英才 职引未来

福清市2023年离校未就业高校毕业生专场招聘会举行

■记者 滕端钦

本报讯 7月6日,“融聚英才 职引未来”福清市2023年离校未就业高校毕业生专场招聘会暨福建技术师范学院2023届未就业毕业生招聘会在福建技术师范学院五马山校区举行。

据了解,活动由福建技术师范学院、福清市委人才办、福清市人力资源和社会保障局、福建技术师范学院学生工作部、福清市人事人才公共服务中心承办,旨在全面贯彻党的二十大精神,落实党中央、国务院关于“就业优先”战略决策部署,搭建毕业生与用人单位双向选择交流平台,全力促进2023届毕业生充分就业。当天的招聘会共吸引了近60家用人单位,现场提供1000多个就业岗位。

为了提供相匹配的岗位,与毕业生精准对接,相关部门广泛征集开发岗位吸纳人才。政府也推出了

鼓励企业吸纳高校毕业生的政策,以及应届本科及本科以上的高校毕业生来福就业创业优惠政策。

据介绍,部分就业创业优惠政策包括:一次性生活补贴。对于在福清找到工作的应届本科毕业生,缴纳三个月社保后可以申请一万元的一次性生活补贴;企业吸纳就业补贴。对于招用毕业年度或离校两年内未就业高校毕业生,签订1年以上劳动合同的企业,将按照每人不超过1000元的标准给予一次性吸纳就业补贴;岗位补贴。毕业年度或离校两年内未就业高校毕业生到中小微企业,签订1年以上劳动合同,并在同一单位连续缴费满3个月后,按每人每月1000元的标准给予3个月的岗位补贴。

此外,毕业生有创业意愿,我市也有各种针对大中专毕业5年内毕业生的创业优惠政策,可申请一次性创业补贴、创业租用场地补贴、创业担保贷款等。

让群众便捷喝上放心药 福清市智慧共享中药房启用

■记者 薛雅平

本报讯 7月6日上午,福清市智慧共享中药房揭牌启动仪式在市中医院举行。

福清市智慧共享中药房总投资200多万元,利用互联网、物联网、大数据等技术,以福清市中医院为核心,24家基层卫生院及乡村卫生室为“网底站点”,形成覆盖全市的三级中医药服务网络。药房提供专业处方审核、中药饮片调剂、临方炮制、中药饮片煎煮、临方制剂加工、物流配送等一站式综合药事服务,做到“一药一码”,中药质量可控可追溯,实现区域内优质中医药资源共享、中医药事服务一体化,让信息“多跑腿”,患者“少跑路”。

记者走进福清市智慧共享中药房,浓浓的中药味扑鼻而来,调剂室内药师们正在有条不紊地配药(如右图),煎药室内煎药机等各种设备正有序运转,显示屏上实时显示订单状态。“药房在收到中药处方后,由专业的中药师进行审核,再由药房调剂人员进行调配,再由中药师复核,然后使用符合要求的水源进行煎药,最后将药品送到指定地点。”福清市中医院院长林华说。

据介绍,福清市智慧共享中药房以日均中医处方500张为规划标准建设,分两个阶段进行:第一阶段由福清市中医院先行院内处方流转,开展后续审方、调剂、包装与配送等服务流程。目前,智慧共享中药房已正式投入使用;第二阶段将在今年10月份逐步实现智慧共享中药房与24家基层卫生院及村卫生室互联互通,全面开启智慧共享模式,构建良性循环的中药药事服务体系。“届时,福清市中医院将与基层卫生院一起努力,让群众足不出户就能喝上放心、安全的中药。”



“作为传统国粹,中医药具有独特优势和特色,深受人民群众的认可和信赖。建设县域共享中药房,旨在进一步提升中医服务能力,破解基层中医药服务‘候药难’‘煎药难’‘煎药品质保障难’等问题。”福清市卫健局党组成员、三级主任科员吴品明表示,智慧共享中药房是我市持续探索改善群众就医体验的新思路、新举措,以县域共享中药房为重点,我市积极打造

“功能完善、布局合理、运行高效、质价合一、便民利民、协同监管”的福清市中药材质价管理网络体系,打通中医就医流程信息化建设的最后一公里,为广大群众提供高效快捷、质优价廉的中医药服务,营造“信中医、爱中医、用中医”的浓厚社会氛围,推进我市中医药事业持续健康发展。

“功能完善、布局合理、运行高效、质价合一、便民利民、协同监管”的福清市中药材质价管理网络体系,打通中医就医流程信息化建设的最后一公里,为广大群众提供高效快捷、质优价廉的中医药服务,营造“信中医、爱中医、用中医”的浓厚社会氛围,推进我市中医药事业持续健康发展。

挖掘深厚底蕴 讲好古街故事

我市举行利桥历史文化街区文学创作座谈及采风活动

■记者 夏巧鸿

本报讯 7月6日,由福清市委宣传部、福清市文联主办,福州文学院、福清市作家协会协办的福清市贯彻落实文化传承发展座谈会精神系列活动——利桥历史文化街区文学创作座谈及采风活动举行。福清市委常委、宣传部长林彤参加活动。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年,福清作为海上丝绸之路始发港之一,有丰富的历史文化遗存。利桥曾是古城关隘繁华之地,见证了海丝贸易的繁荣、东西文明的交织。我市高度重视利桥街区保护与开发,以“一江、一街、一塔”为依托,引入东百集团斥巨资

打造历史文化特色街区,并成功举办文创市集、非遗展示、元宵灯会、龙舟赛等活动,塑造福清“文旅+商业”新地标。

此次采风创作特邀福州市文学名家与福清作家共同走进福清,走进利桥,以名家的不羁才思和生花妙笔,深入挖掘福清利桥深厚底蕴,将悠悠古情汇入毫端,将时代新貌凝聚笔尖,讲好福清文化故事,为深入打造福州闽都文化国际品牌,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展贡献福清力量。

座谈会上,福清文史专家介绍了利桥街区相关历史人文,与会作家与福清文史专家现场座谈,碰撞创作火花。随后,与会人员还前往利桥历史文化街区开展主题创作采风。福州文学院相关负

责人表示,利桥古街作为福清现存较为完整的历史文化街区,是福清城市文化的缩影。通过这次活动,大家对利桥历史文化街区有了更深入的了解。一条街浓缩一座城,这里留下大量的历史文物,成为福清作为“海滨邹鲁、文献名邦”的重要映射;一条街养育一群人,这里走出许多优秀的福清儿女,不仅在历史的纵深彰显了家国情怀和闽人智慧,如今更在世界各个角落传播着中国声音;一条街承载一片情,这里有着看得见、听得着的乡愁,承载着福清人的浓浓乡情;一条街通往一片海,这里的渡口通往大海,通向世界,体现着福清人海纳百川的气度和扬帆向海的勇气。同时寄语这场采风活动,以小见大看福清,全方位展现

福清悠久人文、乡风民俗和时代新貌;由点到面读福清,深入挖掘这座三福之城因何得福、以何为清的文化底蕴;以古衬今写福清,书写新时代福清致力于谱写中国式现代化福清篇章的生动实践。

中国作家协会会员简梅表示,福清是一个具有开拓、包容精神的著名侨乡,利桥历史文化街区是福清刚刚挖掘的非常重要的文旅新地标,希望能用手中的笔去挖掘街区背后更加丰富多彩和历史底蕴的故事。

据了解,此次活动是福清市“六月天·融情盛夏文艺季”系列活动之一,也是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、推动福清历史文化传承发展的一项具体举措。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣